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Stimate dle Viceprim-ministru Mejinschi, dle Ministru Pîrlog, dle 

Judecător Clima, dle Balaban, dle Guvernator Formuzal, dle Judecător 

Gubenco, dle Judecător Wallace, stimaţi judecători, onoraţi oaspeţi, 

doamnelor şi domnilor, 

 

Sunt fericit să mă aflu astăzi aici, la inaugurarea oficială a Judecătoriei 

Comrat, în urma renovării acesteia.  

 

Aceasta este cea de a treia judecătorie renovată în cadrul Programului 

Preliminar de Ţară al Corporaţiei „Millennium Challenge Corporation” a 

Guvernului Statelor Unite.  Aflându-mă astăzi aici, şi privind această clădire 

nouă şi frumoasă, dotată cu sisteme şi echipamente noi, eu văd, de fapt, o 

oportunitate pentru a schimba imaginea justiţiei în regiune.   

 

Aceasta îmi aduce aminte de celelalte judecătorii pe care le-am renovat. 

De fapt, îi văd aici pe reprezentanţii Judecătoriei Ungheni, din vestul 

Moldovei, ai Judecătoriei Rezina, din nordul Moldovei, şi ai Curţii de Apel, 

din Chişinău, Centrul Moldovei.  De asemenea, aş dori să Vă mulţumesc 

pentru contribuţia Dvs. la crearea acestei oportunităţi. Voi toţi faceţi parte 

deja dintr-un sistem judiciar “nou şi îmbunătăţit”. Pe viitor, aţi putea fi 

invitaţi să oferiţi consultanţă altor raioane care vor dori să-şi modernizeze 

judecătoriile lor, aşa cum aţi procedat Dvs. 
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Aici, la Judecătoria din Comrat, din sudul Moldovei, Dvs. dispuneţi acum 

de instrumentele necesare pentru a îmbunătăţi nivelul profesional din 

cadrul sistemului judiciar. Aveţi o clădire renovată, dotată cu un sistem de 

încălzire nou, computere noi şi un sistem informaţional nou, precum şi 

angajaţi proaspăt instruiţi. Judecătorii şi personalul auxiliar au nevoie de 

condiţii adecvate de muncă pentru a-şi face meseria şi pentru a menţine 

justiţia în mişcare. Dvs., în calitate de reprezentanţi ai sistemului judiciar, 

dispuneţi de cele necesare pentru a face tot ce este posibil, la cel mai înalt 

nivel, pentru ca oamenii să beneficieze de o justiţie imparţială ce nu-i 

favorizează pe cei bogaţi sau pe cei cu conexiuni.   

 

Acum cetăţenii au şi mai multe motive să se aştepte ca, în aceste săli de 

judecată, hotărârile judecătoreşti să fie adoptate la timp, respectând 

principiul imparţialităţii. O justiţie care să nu-i facă pe oameni să aştepte 

perioade îndelungate! Un sistem judiciar la care cetăţenii să poată apela 

pentru decizii echitabile!     

 

Reprezentanţii sistemului judiciar, care sunt prezenţi astăzi aici, sunt 

responsabili pentru consolidarea credibilităţii cetăţenilor în sistemul judiciar; 

în caz contrar – ei riscă să-l distrugă. Dvs. sunteţi cei care aveţi 

oportunitatea de a schimba cursul istoriei.  

 

Mi s-a spus că Judecătoria Comrat examinează până la 3000 de dosare 

civile şi administrative pe an. Să presupunem că în fiecare dosar este 

implicat în medie un număr de cinci persoane. În doar un an, Dvs. veţi fi 
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transmis un mesaj despre calitatea sistemului de justiţie unui număr de, cel 

puţin, 15000 de persoane. Care va fi acel mesaj?  

 

Cunoaştem din experienţa noastră din SUA că sporirea transparenţei, 

reducerea corupţiei necesită timp, o vigilenţă constantă şi o muncă asiduă. 

Vom continua să muncim până când toţi cetăţenii, atât cei americani, cât şi 

moldoveni, vor putea să beneficieze de o justiţie neatinsă de politică, 

aviditate sau interese personale. Statele Unite ale Americii sprijină 

angajamentul Dvs. de a soluţiona aceste probleme.  

 

Experienţa noastă ne-a arătat că prin eforturi comune putem aduce 

criminalii în faţa justiţiei, chiar şi pe cei care comit infracţiuni în alte ţări. Aţi 

auzit, probabil, că recent o judecătorie din Statele Unite a condamnat un 

cetăţean american, care a comis crime sexuale împotriva unor minori în 

timpul aflării sale în Moldova. Acest cetăţean american va petrece 25 de 

ani în închisoare pentru crimele comise în Moldova.    

 

Dar astăzi avem un prilej fericit de a sărbători. Suntem fericiţi să fim 

alături de Dvs. la sărbătoarea de astăzi şi suntem mândri să fim partenerii 

Dvs. şi în continuare.  

  

Încă o dată, Felicitări!  
 

 


